



ODBOR ZA MEDGENERACIJSKO SOBIVANJE

Številka: 900 - 46/2012

Datum: 24.10.2012

Odbor za medgeneracijsko sobivanje Občine Zagorje ob Savi je na svoji 1. redni seji, dne 24.10.2012, obravnaval Poročilo o problematiki starejših v občini Zagorje ob Savi in na podlagi 68. člena Poslovnika Občinskega sveta Občine Zagorje ob Savi (Uradni list RS, št. 37/2009 – UPB1, 55/2012) sprejel naslednja:

S T A L I Š Č A

I.

Priprava in obravnava Poročila o problematiki starejših v občini Zagorje ob Savi je pomemben korak v skrbi za starejše v našem lokalnem okolju. Zavedanje problematike starejših in pripravljenost storiti čim več v dobro tretje generacije naših občanov je že dolgoletna odlika tako najožjega vodstva občine kot mnogih drugih dejavnikov lokalne skupnosti.

II.

Poročilo obravnava problematiko in med drugim prikazuje podatke o številu starejših nad 65 let (2874 prebivalcev občine). Starost ali tretje življenjsko obdobje se začne z upokojitvijo, ki je bila doslej zelo pogosto pred 60. letom. Ob upoštevanju tega dejstva in pa podatkov Urada za statistiko Republike Slovenije (za prvo polletje 2012) je v Zagorju občanov tretjega življenjskega obdobja preko 5.000 (od 56 do 59 let je 1255 občanov, od 60 do 64 let pa 1022 občanov). Potrebe občanov tretjega življenjskega obdobja so glede na njihovo psihofizično kondicijo zelo različne.

III.

Občina Zagorje ob Savi vzorno izpolnjuje vse z Zakonom o socialnem varstvu opredeljene obveznosti (pravica do družinskega pomočnika, pomoč družini na domu, financiranje stroškov storitev v zavodih za odrasle). Pohvalno je, da z dodatnimi subvencijami omogoča dostopnost storitve pomoč na domu in vsem upokojevcem in invalidom omogoča brezplačne lokalne prevoze znotraj občine.

IV.

Številne novosti, ki jih je prinesel Zakon o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, zadevajo tudi starejšo populacijo. Od Centra za socialno delo Zagorje ob Savi odbor pričakuje, da mu bo, takoj ko bo to mogoče, posredoval konkretne podatke o tem, kaj

prinaša nova zakonodaja na področju zavodskega varstva in drugih socialno varstvenih pravic starejšim občanom.

V.

Iz poročil več institucij in društev je razvidno, da je v zadnjih letih čutiti izjemno povečanje potreb starejših po materialni in socialni pomoči, očitna pa je tudi vedno večja potreba po organiziranem druženju, premagovanju osamljenosti in kakovostnejšem preživljanju prostega časa. Iz predloženih poročil tudi izhaja, da je z namenom zadovoljitve teh potreb vložene veliko energije številnih prostovoljcev, civilne družbe in strokovnih institucij. Na področju medgeneracijskega sožitja je že veliko narejenega in smo na dobri poti, da izkoristimo še številne nove priložnosti.

VI.

Morda je v našem lokalnem okolju nekoliko prešibko zavedanje, da relativno zdrava, aktivna starejša populacija lahko koristi vsem generacijam. Do zadovoljstva v zrelih letih vodijo zdrav življenjski slog, duševno zdravje in socialna vključenost. Aktivno staranje pomeni ostati delovno in družbeno aktiven ter živeti karseda zdravo in zadovoljno življenje tudi v tretjem življenjskem obdobju. Za doseganje teh ciljev so neprecenljive vrednosti centri dnevni aktivnosti za starejše. Ponujajo množico aktivnosti, s katerimi se zagotavlja aktivnejše vključevanje v socialno okolje in vzdrževanje psihofizične kondicije.

Ideja o ustanovitvi takega centra v Zagorju ni nova. Dne 14.9.2006 je namreč takratni odbor za zdravstvo in socialne zadeve že obravnaval gradivo Koncept razvoja centra dnevni aktivnosti za starejše v Zagorju ob Savi in mu izrazil svojo podporo. Odbor za medgeneracijsko sobivanje zato predlaga, da se ponovno preverijo možnosti in obnovijo potrebne aktivnosti za ustanovitev takega centra, ki pa bi v pretežni meri deloval na prostovoljski osnovi.

**Predsednica odbora
za medgeneracijsko sobivanje
Amalija KUDER, I.r.**